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Сборная масштабная модель корабля

SAN FELIPE
Артикул KNG5001
Общие советы

Рекомендуем (особенно начинающим моделистам) внимательно прочитать всю инструкцию и изучить чертежи ДО начала сборки модели. Это позволит вам, кроме как предварительно увидеть все этапы постройки и возможные проблемы, снизить вероятность поломки деталей, которым сложно найти замену. Например, фанерные детали не продаются отдельно от набора, и, в случае их поломки, судомоделисту придётся изготавливать их самостоятельно.

Каждая деталь на листе имеет номер, который также указывается в инструкции; полный список деталей, прикладываемый к инструкции, важен для понимания иллюстраций.

Схема расположения деталей (Parts List) позволяет идентифицировать или же правильно изготовить детали: указываются номер, название, материал, размеры.

Благодаря большому объёму уже сделанной автоматикой работы, собрать модель из набора можно быстрее, чем изготавливать модель с нуля по чертежам, выпиливая каждую деталь вручную и вразнобой приобретая различные аксессуары. Другое преимущество наборов, которое нельзя игнорировать, - экономия: если подсчитать стоимость всех материалов и мелких деталей, покупаемых отдельно, разница будет видна невооружённым взглядом; нельзя забывать и о том, что покупать обычно приходится больше, чем нужно.

Инструменты и клей.

Модель можно собрать, используя всего лишь несколько инструментов, которые легко найти, таких как молоток, разнообразные надфиля, тонконосые плоскогубцы, ножницы, острый нож, несколько листов наждачной бумаги разной зернистости, шкурник, клей на основе ПВА и маленький тюбик быстросохнущего клея (цианокрилатного). 

Детали из дерева следует склеивать между собой медленно сохнущим клеем ПВА, чтобы у вас было время убрать деталь или поправить её. Для того чтобы склеить два разных материала, а также для соединений, которые подвергнутся нагрузкам, рекомендуем использовать двухкомпонентный клей. Перед использованием этого клея обязательно обезжиривайте склеиваемую поверхность металлических деталей. Если нужна более прочная склейка, с помощью надфиля или наждачной бумаги придайте склеиваемым поверхностям шероховатость; это также рекомендуется делать с крашеными деталями, чтобы снять слой краски со склеиваемых поверхностей.

Всегда старайтесь, особенно при склейке видимых деталей, наносить поменьше клея, чтобы избежать некрасивых подтёков. Всегда держите под рукой запас гвоздиков, канцелярских кнопок, зажимов и клейкой ленты для фиксации склеиваемых деталей до полного высыхания клея.

Фототравленные детали.

Латунные фототравленные детали соединены со своим листом маленькими перемычками; так как листы с деталями очень тонкие, советуем обращаться с ними очень аккуратно и снимать детали только тогда, когда они вам понадобятся для продолжения сборки. Снять детали с листа можно попросту "отвернув" их; тем не менее, гораздо безопаснее и аккуратнее перерезать перемычки ножом и надфилем спилить "облой" с детали. Далее деталь следует сначала "примерить" на соответствующее место, чтобы проверить её расположение и точно определить места сгиба. Возможные неточности можно исправить с помощью ножниц или надфиля подходящей формы (следует делать это очень аккуратно).

После того, как деталь подогнана (включая необходимые сгибы), следует определиться с финишной отделкой. Тем моделистам, что хотят покрасить модель, надо лишь использовать краски указанных цветов.

Если же вы хотите оставить модель без покраски, можно покрасить латунные детали в золотой цвет или же отполировать их мелкозернистой наждачной бумагой или специальных полировальных средств, находящихся в свободной продаже.

Финишная отделка.

Учитывая задуманную комбинацию различных оттенков дерева, модель можно не красить, а лишь покрыть лаком, воском или специальными средствами для дерева (морилку следует наносить до полировки или покрытия лаком). Тем не менее, если вы хотите исторической достоверности, советуем покрасить модель: особенно рекомендуется сделать это моделистам, имеющим бесценный опыт покраски пластиковых моделей. Несмотря на разговоры и предрассудки, красить деревянную модель ничуть не сложнее: можно использовать эмалевые, акриловые или масляные краски, предпочтительней матовые или полуматовые, но ни в коем случае не глянцевые (если прямо не указано иное). Исключая корпус и полностью открытые места, покраску (а также состаривание) необходимо производить до приклеивания детали на место. При работе с пористым материалом покройте поверхность тонким слоем шпаклёвки или сильно разбавленной серой антикоррозийной краской; при необходимости, зашкурьте поверхность перед окончательной покраской. Далее те же техники и хитрости, что и при покраске пластиковых моделей (количество слоёв, время высыхания, защитный слой и т.д.).

Тем не менее, чтобы добиться максимального реализма, можно состарить модель, опять же используя приёмы из пластикового моделизма (патина, ржавчина, окисление, потёртости и трещины, и т.д.). На поверхностях, покрашенных эмалевой или масляной краской, налёта можно добиться, нанеся ярко-коричневую или нейтрально-серую темперу, разбавленную бычьей желчью (можно купить в магазинах изобразительного искусства); пока краска не высохла, протрите поверхность влажной тряпкой – так краска сотрётся с выступающих частей детали, но останется в углублениях.

С позолоченными декорациями используйте следующий приём: смешайте в баночке немного тёмной морилки  и несколько капель клея ПВА, до получения однородной жидкости; с помощью кисточки, обильно нанесите смесь на позолоченную деталь, включая выступающие части; пока не высох клей, протрите деталь влажной тряпкой, чтобы убрать морилку с выступающих частей; когда деталь обсохнет, выступающие части будут резко выделяться на фоне тёмных частей. Такого же эффекта можно добиться, покрыв деталь черной эмалевой краской, а затем протерев её тряпкой с растворителем.

  Для того чтобы провести ватерлинию, сделайте следующее: поставьте модель на соответствующее место в держателе (ватерлиния должна быть параллельна рабочему столу); далее закрепите карандаш горизонтально на деревянном блоке, на одном уровне с ватерлинией (с упором на стол). Затем, надёжно закрепив модель, прочертите ватерлинию вокруг всего корпуса, не отрывая блок от стола и постоянно направляя карандаш на корпус.

Флаги

Для того чтобы изготовить флаги, сделайте следующее: вырежьте флаги посередине белой окантовки, чтобы ткань не затрепалась. К флагштоку флаги можно прикрепить двумя разными способами: обернув специальный белый сектор вокруг флагштока, либо же отрезав этот сектор, и привязав флаг нитями.

Чтобы придать внешнему виду флагов больше реализма, намочите ткань (благодаря методу шелкографии цвета не поблекнут), чтобы вымыть крахмал и сделайте несколько складок. Чтобы закрепить нужную форму, окуните флаг в разбавленный водой ПВА и затем высушите флаг феном. Таким образом воспроизводится эффект ветра, полощущего флаг.
Общие рекомендации от сайта "Верфь на столе"

В первую очередь рекомендуем никогда не выключать собственную голову и не считать, что производитель модели продумал всё лучше, чем вы. Если на каком-то этапе постройки модели вам кажется, что лучше сделать не так, как советует инструкция, то мы рекомендуем вам следовать собственным решениям, предварительно изучив сборочную инструкцию на несколько шагов вперед, чтобы иметь представление о последствиях вашего решения.

Кроме того, никогда не следует полагаться на то, что все вырезанные производителем детали будут идеально стыковаться друг с другом. Это не так. В данной модели обязательно проверяйте на всех палубах соосность отверстий под мачты и люки, правильность их размеров, симметричность шпангоутов и палуб, стыковку других каркасных деталей. Не бойтесь переделывать те детали, которые вам кажутся немасштабными или слишком грубыми. Деревянные модели тем и хороши, что дают возможность вместо стандартных деталей и узлов использовать свои.

Для идентификации каждой детали, для определения ее размера и материала, из которого она делается, служит Part List (на английском языке). Вот перевод наиболее часто встречающихся названий материалов:

· Acetate – прозрачный пластик
· African walnut – темный орех
· Basswood – липа
· Brass – латунь (иногда медь)
· Brass strip – латунная полоска
· Brass wire – латунная проволока
· Cloth – ткань
· Cotton thread – нить
· Mahogany – красное дерево
· Plywood – фанера
· Ramin – рамин (дерево желтоватого цвета)

· Sapelli – красное дерево
· Wood – дерево
Применяемые клеи: как правило, применяются два вида клеев. Первый – на основе ПВА (или чистый ПВА). Наиболее распространен у нас в стране "Момент-Столяр". Эти клеи используются для склейки дерево + дерево. После высыхания ПВА становится прозрачным. Иногда этот клей называют "белым клеем".

Второй вид клея – так называемые "моментальные" клеи, они же циакрины, суперклеи, суперглю и т.д. Время сушки у них от нескольких секунд до минуты. В данной инструкции эти клеи называются "быстросохнущими". Применяются для склейки металл + металл или металл + дерево. Хотя никто не запрещает использовать эти клеи и для склеивания дерева. К недостаткам этого вида клеев можно отнести маленькое время для позиционирования детали. Если не успели приложить деталь на место в правильном положении, она моментально приклеится и потом ее будет сложно снять.
Замечания по моделям китайских производителей

Основное отличие китайских моделей от европейских в том, что европейцы для изготовления многих элементов модели корабля дают просто рейки разного сечения и дерева (а сам элемент вы должны будете сделать из этих реек, нарезав или вырезав их), то китайцы упростили задачу и практически все детали вырезают лазером, т.е. деталь поставляется готовой, ее не надо вырезать из рейки. Этот подход, несомненно, упрощает сборку модели, но у него есть несколько существенных недостатков:

1) вы должны будете счистить с детали нагар от лазера. Если деталь маленькая, то сделать это может быть проблемно.

2) Лазерный рез не идеально прямой, а конусообразный (в верхней части ширина реза больше, чем в нижней). Из-за этого края детали идут не строго под 90 градусов друг к другу.

3) Часто бывает так, что деталь на листе дерева расположена неправильно и слои дерева идут не вдоль детали, а под углом или поперек.

Следующее отличие от европейцев в том, что китайцы использую фанеру только для каркаса корпуса, а для видимых элементов конструкции применяют цельное дерево. Это позволяет не думать о том, как скрыть видимые торцы фанеры. С другой стороны, детали из цельного дерева всегда более хрупкие, чем детали из фанеры. Поэтому работать с ними надо очень осторожно. Для облегчения работы с такими хрупкими деталями можете использовать два приема: а) обрабатывать деталь (например, если надо сточить ее по толщине) когда она еще не снята со своего листа; б) перед обработкой детали намочите ее (хрупкость уменьшается).

Отдельного внимания заслуживает литьё из смолы, точнее, как с ним работать. Как правило, литые детали поставляются не сами по себе, а на некой пластине из той же смолы. Некоторые детали отделить от подложки удобно с помощью ножа или пилки, а вот есть детали маленькие, плоские и хрупкие (например, декор), то можно использовать такой прием: положите деталь с подложкой "лицом вниз" на какую-либо мягкую и ровную основу (это может быть пенопласт, мягкая резина, вспененный полиуретан и т.д.). Вдавите деталь в основу, чтобы она не скользила. Таким образом, сверху у Вас окажется плоская смоляная подложка. Шкурником или напильником сточите её, таким образом освободив нужную деталь.
Следующей особенностью китайцев являются инструкции и "чертежи". Инструкции очень скупые и рассчитаны на вашу голову. Чертежи выполнены на больших листах и являются увеличенным сканом с более мелких чертежей, поэтому выглядят весьма размыто.

И всё же китайские модели выигрывают перед европейскими в качестве литья, в качестве точеных деталей (пушек) и очень сильно выигрывают в исторической достоверности.

По количеству реек и прочих деталей: почти все отмечают то, что реек для выполнения первой обшивки дано чуть ли не с двойным запасом, реек для чистовой обшивки и для палуб дано с небольшим, но всё же запасом. Блоки, нагеля, кольца, юферсы даны с запасом 5-10%. Если испортите какую-либо деталь, вырезанную лазером и цельного листа дерева, то ее можно сделать самостоятельно из обрезков этого же листа.

ИНСТРУКЦИЯ ПО СБОРКЕ:

Страница 1
Прежде всего, срежьте необходимые для сборки детали с листа фанеры. Это очень просто, тем не менее, будьте очень внимательны, чтобы не порезаться. Затем соедините деталь киля 19 с деталью киля 13. Они должны составить безупречно ровную горизонтальную линию по краям. Рекомендуется убедиться в этом с помощью уровня. Наконец, скрепите детали с помощью клея и гвоздиков (фото 2).
Снимите с листа части палубы 30-33, разделите их на правые и левые и прикрепите на нижний уровень каркаса (фото 4). 

Снимите с листа части палубы 34-37, разделите их на правые и левые и прикрепите на второй снизу уровень каркаса (фото 4).

Снимите фаску с крайних шпангоутов на корме, чтобы обеспечить более плотное прилегание реек. То же необходимо сделать со шпангоутами 1, 2, 3 (фото 6).

Страница 2
Снимите бимсы 1А-11А. Приставьте их на соответствующие места в правильном порядке и надёжно приклейте (фото 7 и 8).

Снимите части палубы 38, 39 и 40. Положите детали на бимсы от носа к корме. Пожалуйста, проследите, чтобы все части плотно соприкасались. Используйте клей, чтобы избежать изгиба на местах соединения (фото 9).
Порежьте рейку 10х10 на блоки длиной 20 мм (фото 11). Вклейте их прямо в пазы на нижних палубах (фото 10).
Снимите панели 7-10В и 11С. Прикрепите их на палубе согласно номерам. Необходимо сильно прижимать эти детали, т.к. нижний край у них изогнут, и, если недостаточно сильно прижимать, останутся зазоры. Затем крепко приклейте их.

Страница 3
Снимите части палубы 38-40 и прикрепите их на шпангоуты 7-11 (переднюю часть на шпангоут 7, заднюю на шпангоут 11). Части палубы должны быть с изгибом (фото 14 и 15).

Снимите палубу кормовой галереи и вставьте в отверстия шпангоута 12 (фото 15). Закрепите деталь 48 на киле. Склейте низ с палубой кормовой галереи (фото 15А).

Снимите деталь 16 (опоры кормовой галереи). Вставьте четыре опоры в пазы шпангоута 12 (фото 16 и 17).

Страница 4
Снимите палубу кормовой галереи 50 и прикрепите её к корме (фото 18).
Снимите бимс 11С. Прикрепите его на шпангоут 11. Потом снимите панель 20 и приклейте её к палубе кормовой галереи 50 (фото 19 и 20).
Снимите палубу кормовой галереи 49 и прикрепите на соответствующее место (фото 21). Затем прикрепите панель (фото 21 и 22).
Страница 5
Снимите бимсы 11D, 12С. Прикрепите их на шпангоуты 11 и 12 (фото 23). Затем снимите панель 22 и прикрепите её на третью палубу (фото 24). Снимите палубу кормовой галереи 42 и закрепите её на шпангоутах 10-12 (фото 25 и 26).
Снимите транец 46 и согните его с помощью нагрева (фото 27 и 28).

Страница 6
Приставьте транец к третьей палубе. Прислоните его вплотную к панели 22 и накрепко приклейте по изгибу панелей 42 и 22 (фото 29).
Снимите транец 47 и согните его с помощью нагрева. Затем вставьте его между второй и третьей палубой (фото 30).

Снимите рейку и приклейте её к шпангоутам, от номера 10 до последнего (фото 31). Если рейка недостаточно длинна, вы можете нарастить её. Затем приставьте короткую рейку на кормовые опоры и хорошенько приклейте (фото 32). Обрежьте край ножом (фото 32 и 33А). Рейки следует вымочить и изгибать, предварительно нагрев.
Страница 7
Обшейте корпус рейками сверху вниз, обращая внимание на длину реек. Если её недостаточно, и необходимо нарастить рейку, не делайте соединения на одном и том же шпангоуте. Делайте стыки в шахматном порядке, чтобы избежать лишних зазоров. В то же время, каждую пару реек следует склеивать друг с другом.
Во время выполнения обшивки корпуса обращайте внимание на корму (фото 35А). Когда обшивка дойдёт до соответствующего места, продолжите клеить рейки снизу вверх (фото 35).

После того, как нижняя часть корпуса будет обклеена, клейте рейки в середине (фото 37). Для того чтобы втиснуть рейки после того, как концы верхних и нижних реек встретились, необходимо скашивать концы новых реек, придавая им клиновидную форму.
Страница 8
Снимите панель 8D и обшейте поверхность рейками 0,6х5 мм. Затем сделайте двери из реек потемнее. Косяки дверей сделайте из реек 2х2 мм. 

Прикрепите готовую панель 8D с фронтальной стороны шпангоута 8 (фото 41 и 42).

Ножом отрежьте лишнюю часть шпангоута 12 и приклейте панель 17 на палубу юта и к транцу (фото 43).

Страница 9
Снимите палубу юта 45 и прикрепите её на приклеенные детали 17 и 12. Затем спереди от палубы прикрепите панель 48 (фото 44).

Закончите обшивку корпуса в тех местах, где ещё нет реек обшивки. Обрежьте выступающие концы (фото 45 и 46). 
Начните обшивать кормовую галерею рейками покороче.

Страница 10
После того, как обшивка кормовой галереи закончена, обрежьте выступающие концы реек (фото 49).

Подровняйте очертания бортов в соответствии с изображением фальшбортов на чертежах (фото 50). Обработайте корпус наждачной бумагой (фото 50 и 51).
Подсказка: так как множество деталей вырезаны лазером, они обуглены по краям. До того, как крепить детали на соответствующее место, необходимо ножом или наждачной бумагой счистить нагар с краёв, чтобы модель выглядела привлекательно.
Нарисуйте продольную линию по центру палубы (фото 52 и 53).

Подсказка: когда вы зашкуриваете модель, не забывайте, что сперва надо обрабатывать поверхность крупной наждачкой, работая с большими площадями. А уже затем тщательно шкурьте мелкой наждачкой. Если где-то требуется покраска или какое-то декорирование, необходимо эту зону обработать ещё более мелкой наждачкой. Используя только мелкую наждачку, вы потратите впустую кучу времени и наждачной бумаги.
Страница 11
С помощью острого ножа или пилки срежьте выступающие над палубой части шпангоутов. Обратите внимание на то, что шпангоуты 1, 2 и 3 нужно срезать (?) (фото 54 и 55). Выполните настил палубы рейками 263, ориентируясь по ранее прочерченным линиям (фото 55). Между рейками настила должны оставаться зазоры шириной 0,5 мм, которые затем необходимо зачернить для имитации междосочной конопатки (фото 56).
После выполнения настила палубы приклейте рейку с внутренней стороны фальшбортов и сделайте надрезы в шахматном порядке, чтобы утолщить и упрочнить фальшборта (фото 57).

Отрежьте лишнюю часть шпангоута 1 (фото 58).

Страница 12
На шпангоуты 1 и 2 приклейте палубу 43 и выполните настил. Прорежьте в рейках настила отверстия, приклейте на киль соответствующую палубу (фото 59 и 60).
Снимите деталь 23 и переверните корабль. Приклейте деталь снизу кормовой галереи (фото 61).

Затем начните приклеивать вторую обшивку корпуса.

Возьмите рейки 0,6х5 мм. Начинайте обшивать от кормы, и снизу вверх (фото 62 и 63). Не забывайте отмечать пушечные порты.
Страница 13
Обшейте рейками площадь от верхнего края до ватерлинии, расположение которой указано на чертежах.  Нарисуйте ватерлинию на корпусе (фото 65).
Подсказка: из-за изгибов корпуса необходимо обрезать передние рейки, чтобы они вставали на место (фото 66).

Способ обшивания транца (фото 67).

Способ приклеивания реек обшивки у кормы с обоих бортов (фото 68).
Страница 14
Проделайте отверстие на месте пушечных портов (фото 69). С помощью ножа прорежьте отверстия по форме и размеру (фото 70). Обратите внимание на то, что ножом невозможно придать необходимую форму портам. Поэтому оставьте немного места для обработки краёв с помощью напильника.

Из реек 1х3 мм сделайте рамки портов. Сначала сделайте горизонтальные перекладины рамок, а затем боковые (фото 72).

Подсказка: рамки портов должны выступать за  плоскость борта. Это облегчит их дальнейшую обработку наждачной бумагой (фото 73).

Страница 15
По центру палубы приклейте деталь 218 (фото 74). Затем снимите планшири 142-153 и приклейте их на фальшборта (фото 75). Планшири необходимо крепить на фальшборта ровно по центральной линии планширя.

Из рейки 5х5 мм вырежьте заглушки на фальшборта (фото 77). Прикрепите заглушки с обоих концов фальшборта (фото 76 и 77).

Снимите детали 142-153 и прикрепите планшири (фото 78).
Страница 16
Прикрепите поручни, как показано на фото 79.

Снимите детали 142, 143, 146, 147, 148, 149, 150 и 151 и прикрепите их с обеих сторон палубы (фото 80).

С помощью паяльника нагрейте рейку 3х7 мм, и придайте ей форму, показанную на фото 81. Затем прикрепите на деталь 46 (фото 82).
Возьмите круглую заготовку 331 и прикрепите её на соответствующее место, показанное на фото 83. Обратите внимание: заготовка должна быть обрезана вровень с поручнями.

Страница 17
Когда вы закрепите все детали из круглых заготовок, всё должно выглядеть как на фото 84.

Возьмите рейки 2х3 мм, прикрепите их на поручни и обрежьте выступающее. Затем зашкурьте края (фото 86 и 87). 

Закончите работу с поручнями (фото 88).

Страница 18
Срежьте с листа заготовки для решёток. В соответствии с чертежами соберите решётки. Из рейки 2х3 мм сделайте рамки для решёток (фото 89 и 90).
Нарежьте блоков из рейки 5х5 и придайте им форму, показанную на фото 91. Приклейте к ним заготовки диаметром 2 мм (фото 91). Возьмите обрезок заготовки диаметром 24 мм и распилите его на два полукруга (фото 93).

Страница 19
Приклейте две половинки заготовки под полукруглыми выступами палубы (фото 94).

Спилите поручни над полукруглыми выступами (фото 95).

Соберите ограду из деталей 128 и заготовок диаметром 2 мм (фото 96).

Приклейте ограды к полукруглым платформам.

Снимите деталь 241 и зашкурьте её. Затем приклейте на ограды.

Страница 20
Возьмите рейку 5х5 мм и вырежьте у неё на конце паз. Затем обработайте его надфилем. И, наконец, отрежьте от этой рейки кусочек с пазом, длиной 50 мм, чтобы получился колонна, как на фото 99 и 100.

Снимите детали 157 - 159, 172-177, 180 и 181. Склейте их с колоннами (фото 101-103).

Подсказка. Перед моделистами при постройке модели корабля часто встаёт вопрос: красить модель или нет? Поступайте так, как считаете нужным, поскольку настоящие корабли могли красить, а могли и совсем оставлять без покраски. Даже один и тот же корабль, в разные периоды своей истории, мог иметь абсолютно разные расцветки.

Страница 21
Соедините детали 172-177 с четырьмя колоннами (фото 104). Затем соедините детали 180 и 181 с двумя колоннами покороче.
Собранные конструкции прикрепите к фронтальной части второй палубы (фото 106).

Колонны с планками прикрепите с двух сторон от отверстия для бизань-мачты. Обратите внимание, что обе планки своими концами обращены строго на нос и корму корабля (фото 107). Прикрепите детали 157-159 к колоннам. Затем приклейте получившиеся конструкции на соответствующей палубе (фото 108).
Страница 22
Возьмите рейки 2х3 мм и приклейте их на края третьей палубы (фото 109).

Таким же образом закройте края первой и третьей палубы (фото 110 и 111).
Приготовьте детали 163-169, 182-190 и 193-198. Разложите их так, как показано на фото 112. Затем склейте их с пиллерсами 330 (фото 113). На передний край палубы приклейте детали 163, 165, 186 и 187.
Страница 23
Прикрепите детали 164, 166 и 167 на кормовой части передней палубы (фото 115).

Детали 183, 187 и 190 прикрепите на передний край третьей палубы (фото 116).

Детали 193-198 приклейте к переднему краю палубы юта (фото 117).

Склейте друг с другом детали 216 и 217, как показано на фото 118. Затем обработайте их надфилем (фото 120). 

Приготовьте детали 87, 92, 216, 217, 315 и 335. 
Страница 24
Слева: сборка колокольни. Справа: сборка шпиля.

Страница 25
Возьмите заготовку диаметром 7 мм и распилите её на две части под углом 45°, а затем склейте их (фото 130). Затем к нижнему концу получившейся трубы прикрепите деталь 160 (фото 131). Прикрепите трубу напротив грот-мачты (фото 132).

Зашкурьте деталь 80. Сделайте на деталях скос, как на фото 134, а затем склейте их под углом, чтобы получилась винтовая лестница. Обработайте обрезки заготовок диаметром 4 мм как показано на фото 135.

Страница 26
Как сделать и прикрепить винтовую лестницу.
Страница 27
Как сделать и прикрепить световой люк.

Как сделать и прикрепить стойки для фонарей.

Страница 28
Из реек 2х3 мм сделайте поперечные балки.
С использованием реек 27 сделайте дверные коробки (фото 153).

Приклейте их на соответствующие места (фото 154).
Снимите детали 170 и 171, и сделайте колонны из реек 5х5 мм, с пазами на обоих концах (фото 155).

Приклейте детали 170 и 171 к готовым колоннам (фото 156).

Полученные конструкции приклейте с двух сторон от шпиля (фото 157).

Страница 29
Смешайте шпатлёвку с отвердителем.

С помощью малярной ленты разделите корпус по ватерлинии. Шпателем нанесите шпатлёвку на корпус ниже ватерлинии. 

Когда шпатлёвка высохнет, зашкурьте корпус наждачной бумагой. Заполните ямки и снова зашкурьте.

Те места, которые требуют покраски в синий цвет, по контуру обклейте малярной лентой. Разбавьте краску водой и нанесите её на корпус. Необходимо покрыть одно место несколькими тонкими слоями краски. Лучше всего использовать аэрограф.

Страница 30
Когда с покраской будет покончено, зашкурьте корпус наждачной бумагой. Сперва используйте наждачку крупной зернистости, затем зернистостью помельче, и, наконец, самой мелкой. Зашкуривайте поверхность до тех пор, пока она не станет совсем гладкой.

Покрасьте корпус ниже ватерлинии в белый цвет, отделив верхнюю часть корпуса малярным скотчем (фото 165). После того, как краска высохнет, проверьте корпус на предмет дефектов покраски. Если таковые найдутся, исправьте их с помощью влажной мелкозернистой наждачной бумаги. Затем осторожно снимите малярный скотч (фото 166).
Возьмите декорации и прикрепите их на корабль, в соответствии с номерами, указанными на чертежах. Большие декорации следует сначала зашкурить.

Подсказка: нижнюю часть корпуса (от ватерлинии) настоящих кораблей обычно покрывали смесью белого цвета, с порошком из раковин морских моллюсков. Поэтому у некоторых моделей корпус ниже ватерлинии красится в белый цвет. Смесь использовалась как защита от паразитов, разъедавших корпус, и от водорослей, замедлявших корабль. Однако на некоторых кораблях для этих целей использовалась обшивка из медных листов, которая также придавала корпусу дополнительную прочность.
Страница 31
Возьмите заготовку для мачты, верхний конец обточите до квадратного сечения (фото 168). Прикрепите детали 122, 123 и 124. Затем приклейте опору в виде решётки и мачтовую балку. Повяжите черную нить (фото 168-172). Изготовление марсовой площадки (фото 173-175).
Страница 32
Изготовление и крепление марсовой площадки (фото 176-183).

Страница 33
Прикрепите продольное ребро жёсткости.

Снаружи корпуса корабля прикрепите несколько балок для усиления продольной прочности и увеличения шансов пережить шторм.

Используйте рейки 2х3 мм и начинайте сверху. Одну рейку прикрепите по границе синей области, от носа к корме. Под пушечными портами на нижней палубе, прикрепите две рейки 2х5 мм.

Страница 34
Палубы кормовой галереи покрасьте в чёрный цвет, прикрепите по краям деревянные рейки. Обратите внимание, что изгиб должен оставаться неизменным (фото 189).

Приклейте пиллерсы на верхней палубе кормовой галереи. Сперва приклейте три пиллерса-опоры и сверху прикрепите поручень (фото 190 и 191). Затем между двух реек вставьте остальные пиллерсы.
Страница 35
Как закрепить мачту.

Первым делом поставьте мачты на корабль, но не приклеивайте их (фото 193).

Возьмите брюканцы 161 и 162, и сделайте в них пропилы, как показано на фото 194В.

Зашкурьте детали 81 и 131, склейте их попарно. Полученные руслени приклейте по бортам корабля (фото 195 и 196).

Страница 36
Приготовьте юферсы и вант-путенсы (фото 197).

Вставьте вант-путенсы с юферсами в руслени и закрепите на корпусе с помощью гвоздиков. Следите за тем, чтобы не перекрывать пушечные порты (фото 198).
Повяжите выбленки.

Страница 37
Грот- и бизань-мачты с установленными вантами.

Как повязывать выбленки.

Как крепить юферсы на марсовой площадке.

Круглая балка внизу вант.

Страница 38
Цепи вант-путенсов около пушечных портов. Не закрывайте цепями порты (фото 207).

Изготовление анапути и анапуть-блока (фото 208 и 209).

Обратите внимание, что анапуть делается из цельного отрезка нити. Сперва повяжите узелок на конце нити, затем пропустите нить через крайнее отверстие марсовой площадки снизу вверх, через анапуть-блок и снова вернитесь к марсовой площадке. Продолжайте таким же образом, а потом завяжите узелок на другом конце нити.
Страница 39
Как повязать такелаж на бушприте.

Прикрепите мачтовые барьер-блоки.
С помощью надфиля и наждачной бумаги придайте необходимую форму отрезку рейки 1х3 мм (фото 213). Прикрепите его на мачту (фото 212 и 213).

Страница 40
Как закрепить анапуть на гике (фото 215).

Подсказка: такелаж из чёрных нитей назван стоячим, потому что он не двигается. Канаты стоячего такелажа смолили, чтобы защитить от воздействия морской воды, из-за чего они и становились чёрными. Такелаж из серых нитей (бегучий) часто использовался, и его нельзя было смолить. Поэтому канаты бегучего такелажа всегда были своего естественного цвета.

Страница 41
Снимите детали 24 и 25. Зашкурьте их и склейте. Покрасьте их в чёрный цвет и приклейте на корме (Вероятнее всего, имеется в виду на носу – Прим. Верфь на столе). Также покрасьте в чёрный цвет деталь 156 и приклейте её на корме (на носу, опять же; далее эта очевидная ошибка будет исправляться без примечаний - Прим. Верфь на столе) (фото 220). Затем по обеим сторонам кормы  приклейте покрашенные украшения (фото 222).
Как изготовить поручни для площадки на борту (фото 224).

Страница 42
Фото 225 – в детали 156 просверлите отверстие и вставьте якорный канат.

Фото 226 – закреплённый якорь.

Фото 227 – кат-балка.

Фото 228 – декорации кат-балки.

Фото 229 – декорации носа.
Фото 230 – кат-балка.

Страница 43
Фото 231, 232 – украшения кормы.
Фото 233 – покрасьте перо руля в чёрный и белый цвета.

Фото 234 – в петлях для руля просверлите отверстия.

Фото 235 – готовые петли для руля.

Фото 236 – прикрепите петли к кораблю.

Фото 237 – готовый и установленный руль.

Подсказка: петли на пере руля должны быть над петлями на ахтерштевне.

Страницы 44-46
Как изготовить шлюпку.
Страницы 47, 48
Как сделать пушку на лафете, с обвязом.
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